

赴校園演講 與大學生對談

# 馬總統變馬老師 考國光石化

有人贊成國光石化 但不知蓋在哪裡

【記者洪哲政/淡水報導】

馬總統上午變身馬老師，連續拋出國光石化、廢除死刑與奢侈稅議題，與青年大學生對談，對談內容無奇不有，有人關心課後奢侈稅將對買名車增加負擔，影響男人「一生的夢想」；也有韓國交換學生陳情，要馬總統幫忙澄清韓國人從小讀的歷史就是「孔子本來就是中國人」；現場還有10位大陸交換學生，舉手發言口徑一致稱馬總統為「馬先生」，還有學生女粉絲瘋狂尖叫。

馬總統上午聖約翰大學與學生對談，首先拋出環保與經濟專業的國光石化議題，連問了現場兩位男同學，有人表示贊成國光石化，但連國光石化蓋在哪裡都不知道，也不知道為什麼贊成；第2個同學被問到，索性回答「我很少Follow時事」。

## 廢除死刑 反對的比贊成的多

馬總統當場改問個學生「比較有FU」的問題，拋出廢除死刑的議題，才炒熱現場氣氛。現場發言不贊成廢除死刑者，多為女學生，但現場也有男學生搬出空軍士兵江國慶遭到冤死案，支持廢除死刑。馬總統現場民調，學生贊成19位、反對115位。

現場有10名大陸交換學生也與會，各有一名男女學生針對奢侈稅與國光石化發言談話，兩人以「馬先生」代替總統敬稱，自我介紹是大陸來的學生，「感覺馬先生很有個人魅力，在大陸上就喜歡您」。陸生說，電影「蜘蛛俠」裡有句話，能力愈大，責任就愈大，若說一人有能力購買名牌奢侈品，就是比較富有的，應有義務為公共事業的建設做出一定貢獻，奢侈稅徵收仍有一定道理。這番話獲得現場不少掌聲。

## 奢侈稅 男學生：影響男人一生的夢想

馬總統接著拋出特種貨物及勞務稅（奢侈稅）草案，有男學生直言反對，他表示，男人都會夢想開百萬名車，但他未來若好不容易存到400、500萬要買車，又要被課奢侈稅，很辛苦，總統再次民調，結果現場贊成反對各半。

馬總統表示，俗稱奢侈稅特種貨物及勞務稅草案，已送立法院初審通過，現場不少學子想到的都是對於3百萬價值以上的名車、飛機、遊艇乃至50萬以下昂貴商品課稅，卻忽略草案主要是在遏止短期房地產投機。

馬英九說，目前法律對1年以內房地產交易，不必課土地增值稅，所以能不斷轉手，買來就賣，將房價炒高到不合理的地步，使得青年人一出社會，很多年都無法實現買房夢想，且房價太高，經濟會出現泡沫化現象，所以法案不是打擊房地產投資，不是打擊房市，真正重要的是這個是兩年內買房就賣，課10到15%的稅。



「這位同學！你說說看」

總統馬英九今天上午前往新北市淡水聖約翰科技大學，與學生進行「總統與青年有約—關心公共事務就是我的態度」座談。(中央社)

# 馬關懷男女朋友之外的事務

馬勉學子：



哇！總統來了

【記者舒子榕/台北報導】

馬總統今天到聖約翰大學演講「讓公共關心成為生活態度」，鼓勵同學們應該關懷課堂、圖書館、跟男女朋友之外的事務。他以母校美國哈佛大學為例指出，每年有1/5至1/4的新生休學1年，去學習課堂上學不到的關懷社會課題，因為經濟、環保等社會議題都是每個人未來會參與到的，希望同校們在校時就應該做好準備。

令他感到震撼的，是夏威夷大學的學生在電腦剛起步的當時，利用電腦模擬綠色革命如何解決南亞地區的飢荒問題。他說，大二、大三的學生就如如此關心世界問題，反映出一個世界級的國家如何訓練年輕人成為世界領袖，這是教育當中必要的成分。

「有些東西是課堂上學不到的」

馬總統說，哈佛大學有1/5至1/4的學生在入學之後休學1年，有的上漁船工作、有的到貧民窟當志工，有的到國外參加和平工作團，哈佛為何鼓勵大家休學？因為有些東西是課堂上學不到的。馬總統說，美景、美食以及美德是我國的觀光特色。其中最為外人稱道的美德，馬總統表示，曾經有一位澳洲女記者到台

「年輕人應把美德發揚光大」

馬總統也以前美國總統甘迺迪就職演說時的名言，「不要問國家能為你做什麼，要問你能為國家做什麼。」勉勵大學生們；他表示，台灣發展觀光的重要資產是美德，年輕人應該將正直、善良、誠信等美德發揚光大，讓外國觀光